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1- ATA DA 22• REUNIÃO, EM 30 DE OUTUBRO DE 
1978 

1.1- ABERTURA 

1.1.1- Comunicação da Presidência 
-Inexistência de quorom para abertura da sessão. 

1.1.2 - Designação da Ordem do Di• da próxima sessão. En­
cerramento. 

1.2- EXPEDIENTE DESPACHADO 
1.2.1 -Mensagem do Senhor Presidente da República 

- N~' 234/78 (n~' 398/78, na origem), referente à manuten­
ção do veto aposto ao Projeto de Lei da Câmara n~" 56/76 (n9 52-

B/75, na Casa de origem). que altera o parágrafo único do 
art. 566 da Consolidação das Leis do Trabalho, aprovada pelo 
Decreto-lei n~' 5.452, de I~' de maio de 1943. 

2- ATAS DE COMISSOES 

3- MESA DIRETORA 

4- LIDERES E VICE-LIDERES DE PARTIDOS 

5- COMPOSIÇÃO DAS COVIISSOES PERMANEN­
TES 

ATA DA 22• REUNIÃO, EM 30 DE OUTUBRO DE 1978 
4• Sessão Legislativa Ordinária, da 8• Legislatura 

PRESIDENCIA DO SR. RUY SANTOS 

ÀS 14 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE PRESENTES 
OS SRS. SENADORES: 

José Guiomard- Cattete Pinheiro- Jarbas Passarinho- Ale­
xandre Costa - Fausto Castelo-Branco - Wilson Gonçalves -
Agenor Maria- Cunha Lima- Murilo Paraiso- Augusto Franco 
- Gilvan Rocha- Lourival Baptista - Ruy Santos - Dirceu Car­
doso- Roberto Saturnino- Hugo Ramos- Gustavo Capanema 
-Itamar Franco- Orestes Quércia- Lázaro Barboza- Accioly 
Filho. 

O SR. PRESIDENTE (Ruy Santos)- A lista de presença acusa 
o comparecimento de 21 Srs. Senadores. 

Entretanto, acham-se presentes, em plenário, apenas 4 Srs. Sena­
dores, não atingindo, portanto, o quorum mínimo necessário para a 
abertura da sessão, nos termos do art. 180, § \9, do Regimento In-
terno. 

Nestas condições, vou encerrar a presente reunião, designando, 
nos termos da alinea a do art. 197 do Regimento Interno, para a 
Ordem do Dia da sessão ordinâria de amanhã 

TRABALHO DAS COMISS0ES 

O SR. PRESIDENTE (Ruy Santos) - E~tá encerrada a 
reunião. 

( Lttvanta-se a reunião às I 4 horas e 43 minutos.} 

EXPEDIENTE DESPACHADO NOS TERMOS DO 
ART. 180, § 1', DO REGIMENTO INTERNO 

MENSAGEM DO PRESIDENTE DA REPúBLICA 

De a2radecimento de comunicação: 

N~> 234j78 (n~> 398j78. na origem), de 27 do corrente, referente 
à manutenção do veto aposto ao Projeto de Lei da Câmara n~' 56, de 
1976 (n9 52-Bj75, na Casa de origem), que altera o parágrafo único 
do art. 566, da Consolidação das Leis do Trabalho, aprovada pelo 
Decreto-lei n9 5.452, de )9 de maio de 1943. 
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ATAS DE COMISSOES 

COMISS.~O DE REDAÇÁO 

62• REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA), REALIZADA 
AOS4 DIAS DOMES DE OUTUBRO DO ANO DE 1978 

Ãs dezoito horas e quarenta minutos do dia quatro do mês de 
outubro do ano de mil novecentos e setenta e oito, reúne-se a Comis­
são de Redação sob a Presidência do Senhor Senador Adalberto Se­
na, Presidente, presentes os Senhores Senadores Jarbas Passarinho e 
Dirceu Cardoso. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores Se­
nadores Helvídío Nunes, Vice-Presidente, Otto Lehmann, Hugo Ra­
mos e Saldanha Derzi. 

É lida e aprovada a Ata da reunião anterior. 
A Comissão aprova os pareceres em que são apresentadas as se­

guintes redações finais: 
a) pelo Senhor Senador Jarbas Passarinho, do Projeto de Decre­

to Legislativo n~' 17, de 1978 (n~' 130/78, na Câmara dos Depu­
tados), que aprova o texto do Acordo de Previdência Social, firmado 
entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 
República Oriental do Uruguai, a 27 de janeiro de 1978; e 

b) pelo Senhor Senador Dirceu Cardoso, do Projeto de Reso­
lução n~' 72, de 1978, que autoriza a Companhia de Limpeza e Servi­
ços Urbanos - COLISEU - de São Luís (MA} a contratar ope­
ração de crédito no valor· de Cr! 4.650.000,00 (quatro milhões, seis­
centos e cinqüenta mil cruzeiros). 

Nada mais havendo a tratar, dá-se por encerrada a reunião, la­
vrando eu, Maria Carmen Castro Souza, Assistente, a presente Ata 
que, uma vez aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente. 

63• REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA), REALIZADA 
AOS li DIAS DOMES DE OUTUBRO DO ANO DE 1978 

Ãs dezoito horas e quaren:a e cinco minutos do dia onze do mês 
de outubro do ano de mil novecentos e setenta e oito, reúne-se a Co­
missão de Redação sob a Presidência do Senhor Senador Adalberto 
Sena, Presidente, presentes os Senhores Senadores Helvídio Nunes, 
Vice-Presidente e Dirceu Cardoso. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado. os Senhores Se­
nadores Saldanha Derzi, Otto Lehmann e Hugo Ramos. 

É lida e aprovada a Ata da reunião anterior. 
A Comissão aprova os pareceres em que são apresentadas as se­

guintes redações finais: 
a) pelo Senhor Senador Dirceu Cardoso, do Projeto de Lei do 

Senado n9 196, de 1978-DF, qJe altera a redação do art. 19 da Lei 
n~' 6.466, de 14 de novembro de 1977; e 

b) pelo Senhor Senador Helvidio Nunes, do Projeto de Lei do 
Senado n9 215, de 1978-DF, que autoriza o Distrito Federal a con­
trair empréstimos destir:ados a cobrir as despesas com a sua partici­
pação no Plano Nacional de Habitação Popular- PLANHAP, e dá 
outras providências. 

Nada mais havendo a tratar, dá-se por encerrada a reunião, la­
vrando eu, Maria Carmen Castro Souza, Assistente, a presente Ata 
que, uma vez aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente. 

64• REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA), REALIZADA 
AOS 13 DIAS DOMES DE OUTUBRO DO A:'-10 DE 1978 

Ãs dezessete horas do dia t-·eze do mês de outubro do ano de mil 
novecentos e setenta e oito, reúne-se a Comissão de Redação sob a 
Presidência do Senhor Senador Adalberto Sena, Presidente, presen­
tes os Senhores Senadores Helvídio Nunes, Vice-Presidente, Otto 
Lehmann e Dirceu Cardoso. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores Se­
nadores Saldanha Derzi e Hugo Ramos. 

1! lida e aprovada a Ata da reunião anterior. 

A Comissão aprova os pareceres em que·são apresentadas as se­
guintes redações finais: 

a) pelo Senhor Senador Helvídio Nunes das Emendas do Sena­
do ao Projeto de Lei da Câmara n9 69, de 1978 (n9 5.096/78, na Ca­
sa de origem), que retifica, em ônus, a Lei n9 6.486, de 6 de dezem­
bro de 1977, que "estima a Receita e fixa a Despesa da União para o 
exercício financeiro de 1978; e 

b) pelo Senhor Senador Dirceu Cardoso, do Projeto de Resolu­
ção n9 73, de 1978, que autoriza a Prereitura Municipal de Campina 
Grande (PB) a 'elevar em CrS 309.498.000,00 (trezentos e nove mi­
lhões, quatrocentos e noventa e oito mil cruzeiros) o montante de 
sua dívida consolidada. 

r-.;ada mais havendo a tratar, dâ-se por encerrada a reunião, la­
vrando eu, Maria Carmen Castro Souza, Assistente, a presente Ata 
que, uma vez aprovada. será assmada pelo Senhor Presidente. 

65' REUNIÃO, (EXTRAORDINÁRIA) REALIZADA 
AOS 16 DIAS DO M~S DE OUTUBRO DO ANO DE 1978 

As dezesseis horas do dia dezesseis do mês de outubro do ano de 
mil novecentos e setenta e oito, reúne-se a Comissão de Redação sob 
a Presidência do Senhor Senador Adalberto Sena, Presidente, presen­
tes os Senhores Senadores Otto Lehmann, Jarbas Passarinho e Hugo 
Ramos. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores 
Senadores Helvídio Nunes, Vice-Presidente. e Saldanha Derzi. 

1! lida e aprovada a ata da reunião anterior. 
A Comissão aprova o parecer em que o Senhor Senador Otto 

Lehmann apresenta a redação final do Projeto de Resolução n9 89, 
de 1978 que autoriza a Prereitura Municipal de São Jerônimo (RS) a 
elevar em CrS 59.669.996,78 (cinqllenta e nove milhões, seiscentos e 
sessenta e nove mil, novecentos e noventa e seis cruzeiros e setenta e 
oito centavos) o montante de sua dívida consolidada. 

Nada mais havendo a tratar, dá-se por encerrada a reunião, 
lavrando eu, Maria Carmen Castro Souza, Assistente, a presente ata 
que, uma vez aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente. 

66' REUNIÃO, (EXTRAORDINÁRIA) REALIZADA 
AOS 16 DIAS DO ~ES DE OUTUBRO DO ANO DE 1978 

Ãs dezoito horas e quarenta minutos do dia dezesseis do mês de 
outubro do ano de mil novecentos e setenta e oito, reúne-se a Comis­
são de Redação sob a Presidência do Senhor Senador Adalberto 
Sena, Presidente, presentes os Senhores Senadores Saldanha Derzi e 
Hugo Ramos. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores 
Senadores Helvídio Nunes, Vice-Presidente e Otto Lehmann. 

E lida e aprovada a ata da reunião anterior. 
A Comissão aprova os pareceres em que são apresentadas as 

seguintes redações finais: 
a) pelo Senhor Senador Hugo Ramos, do Projeto de Resolução 

n9 74, de 1978, que autoriza o Serviço de Água e Esgoto do Municí­
pio de Araras- SAEM A - (SP) a elevar em Cr.S 39.3Ql.200,00 
(trinta e nove milhões, trezentos e um mil e duzentos cruzeiros) o 
montante de sua divida consolidada; e do Projeto de Resolução 
n~' 78, de 1978, que autonza o Governo do Estado de Sergipe a ele­
var em C r~ 4.072.710,00 (quatro mi~hões, setenta e dois mil e setecen­
tos e dez cruzeiros) o montante de sua dívida consolidada; e 

b) pelo Senhor Senador Saldanha Derzi, do Projeto de 
Resolução n9 78, de 197R, que autoriza a Prereitura Municipal de 
lpatinga (MG) a elevar em Cr\ 383.115.000,00 (trezentos e oitenta e 
três milhões e centro e quinze mil cruzeiros) o montante de sua dívi­
da consolidada: e do Projeto de Resolução n9 79, de 1978, que 
autoriza o Governo do Estado do Paraná a elevar em 
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CrS 8.0l6.600,0U (oito milhões, dezesseis mil e seiscentos cruzeiros) 
o montante de sua dívida consolidada. 

Nada mais havendo a tratar, dá-se por encerrada a reunião, 
lavrando eu, Maria Carmen Castro Souza, Assistente, a presente ata 
que, uma vez aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente. 

67• REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA), REALIZADA 
AOS 17 DIAS DOMES DE OUTUBRO DO ANO DE 1978 

Âs doze horas do dia dezessete do mês de outubro do ano de mil 
novecentos e setenta e oito. reúne-se a Comissão de Redação sob a 
Presidência do Senhor Senador Adalberto Sena, Presidente, ' 
presentes os Senhores Senadores Saldanha De.rzi e Hugo Ramos. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores 
Senadores l-lelvídio Nunes, Vice-Presidente, e Otto Lehmann. 

É lida e aprovada a ata da reunião anterior. 
A Comissão aprova o parecer em que o Senhor Senador Hugo 

Ramos apresenta a redação final do Projeto de Resolução n'~ 61, de 
1978, que suspende a execução da Lei n9 839, de 17 de setembro de 
1973, do Município de São José do Rio Pardo, Estado de São Paulo. 

Nada mais havendo a tratar, dá-se por encerrada a reunião, 
lavrando eu, Maria Carmen Castro Souza, Assistente, a presente ata 
que, uma vez aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente. 

68• REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA), REALIZADA 
AOS 17 DIAS DOMES DE OUTUBRO DO ANO DE 1978 

Âs quinze horas e quarenta minutos do dia dezessete do mês de 
outubro do ano de mil novecentos e setenta e oito, reúne-se a Comis­
são de Redação sob a Presidência do Se.1hor Senador Adalberto 
Sena, Presidente, presentes os Senhores Senadores Saldanha Derzi e 
Dirceu Cardoso. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores 
Senadores Helvídío Nunes, Vice-Presidente, Otto Lehmann e Hugo 
Ramos. 

É lida e aprovada a ata da reunião anterior. 
A Comissão aprova os pareceres em que são apresentadas as 

seguintes redações finais: 
a) pelo Senhor Senador Dirceu Cardoso, do Projeto de Decreto 

Legislativo n'~ 18, de 1978 (n'~ 131/78, na Câmara dos Deputados), 
que aprova o texto do Acordo Comercial entre o Governo da 
República Federativa do Brasil e o Governo da República Popular 
da China. celebrado em Pequim, a 7 de janeiro de 1978; e 

b) pelo Senhor Senador Saldanha Derzi, do Projeto de Decreto 
Legislativo n9 20, de 1978 (n'~ 134/78, na Câmara dos Deputados), 
que aprova o texto do Tratado de Cooperação Am.azônica, assinado 
pelos Governos da Bolívia, Brasil, Colômbia, Equador. Guiana, 
Peru, Suriname e Venezuela. em Brasília, a 3 de julho de 1978. 

Nada mais havendo a tratar, dâ·se por encerrada a reunião, 
lavraP..dc eu, María Carmen Castro Souza, Assistente, a presente ata 
que, uma vez aprovada, serã assinada pelo Senhor Presidente. 

69• REUNIÃO (EXTRAOROlNÁRIA), REALIZADA 
AOS 17 DIAS DOMES DE OUTUBRO DO ANO DE 1978 

Às dezoito horas e quarenta minutos do dia dezessete do mês de 
outubro do ano de mil novecentos e setenta e oito, reúne-se a Comis­
são de Redação sob a Presidência do Senhor Senador Adalberto 
Sena, Presidente, presentes os Senhores Senadores Saldanha Derzi e 
Dirceu Cardoso. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores 
Senadores Helvídio Nunes, Vice-Presidente, Otto Lehrnann e Hugo 
Ramos. 

É lida e aprovada a ata da reunião anterior. 
A Comissão aprova os pareceres em que são apresentadas as 

seguintes redações finais: 
:t) pelo Senhor Senador Dirceu Cardoso, do Projeto de Resolu­

ção n9 80, de 1978, que autoriza a Prefeitura Municipal de Suzana 

{SP) a elevar em CrS. 74.903.6\S,OO (setenta e quatro milhões, nove­
centos e três mil e seiscentos e dezoito cruzeiros) o montante de sua 
dívida consolidada: e do Projeto de Resolução n9 81, de !978, que 
autoriza a Prefeitura Municipal de Diadema (SP) a elevar em 
Cr' 228.058.663,00 (duzentos e vinte e oito milhões, cinqüenta e oito 
mil e seiscentos e sessenta e três cruzeiros) o montante de sua dívida 
consolidada; e 

b) pelo Senhor Senador Saldanha Derzi, do Projeto de Resolu­
ção n'~ 84, de 1978, que autoriza a Prefeitura Municipal de Lagoa da 
Prata (MO) a elevar em CrS 1.500.000,00 (hum milhão e quinhentos 
mll cruzeiros) o montante de sua dívida consolidada. 

Nada mais havendo a tratar,· dá-se por encerrada a reunião, 
lavrando eu, Maria Carmen Castro Souza, Assistente, a presente ata 
que. uma vez. aprovada, será assinada peta Senhor Presidente. 

70• REUNIÃO, REALIZADA AOS 19 DIAS 
DOMES DE OUTUBRO DO ANO DE 1978. 

Ãs doze horas do dia dezenove do mês de outubro do ano de mil 
novecentos e setenta e oito, reúne-se a Comissão de Redação sob a 
Presidência do Senhor Senador Adalberto Sena, Presidente, presen­
tes os Senhores Senadores Otto Lehmann e Dirceu Cardoso. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores 
Senadores Helvídio Nunes, Vice-Presidente, Saldanha Derzi e Hugo 
Ramos. 

É lida e aprovada a ata da reunião anterior. 
A Comissão aprova os seguintes pareceres: 
a) em que o Senhor Senador Dirceu Cardoso apresenta a 

redação do vencido, para o 2<~ turno regimental, do Projeto de Lei do 
Senado n<~ 83, de 1977, que estabelece reajuste e correção monetária 
para as prestações alimentícias não pagas; e a redação do vencido, 
para o turno suplementar, do Substitutivo do Senado ao Projeto de 
Lei da Câmara n<~ 137, de 1977 (n'~ 1.239/75, na Casa de origem), 
que dá nova redação ao§ l9 do art. 49 da Lei 0 9 l.060, de 5 devereiro 
de 1950, que "estabelece normas para a concessão de assistência 
judiciária aos necessitados": e 

b) em que o Senhor Senador Otto Lehmann, apresenta a reda­
ção final do Projeto de Lei do Senado n9 115, de 1977, que institui a 
correção monetária nas dívidas exigíveis, pecuniârias ou de valor. 

Nada mais havendo a tratar. dá-se por encerrada a reunião, 
lavrando eu, Maria Carmen Castro Souza, Assistente, a presente Ata 
que, uma vez aprovada. será assinada pelo Senhor Presidente. 

7i' REUNIÃO. (EXTRAORDINÁRIA) REALIZADA 
AOS 23 DIAS DOMES DE OUTUBRO DO ANO DE 1978. 

Às quinze horas e vinte minutos do dia vinte e três do mês de 
outubro do ano de mil novecentos e setenta e oito, reúne-se a Comis­
são de Redação sob a Presidência do Senhor Senador Adalberto 
Sena, Presidente. presentes os Senhores Senadores Dirceu Cardoso e 
Jarbas Pa$-sarinho. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores 
Senadores Helvídio Nunes, Vice-Presidente, Otto Lehmann, Salda­
nha Derzi e Hugo Ramos. 

É lida e aprovada a ata da reunião anterior. 
A Comissão aprova o parecer em que o Senhor Senador Dirceu 

Cardoso apresenta a redação final do Projeto de Lei do Senado 
n'~ 279. de 1978, que altera dispositivos da Lei de Organização 
Judiciária Militar (Decreto~lei n9 1.003, de 21 de outubro de 1969) e 
dá outras providências. 

Nada mais havendo a tratar, dá-se por encerrada a reunião, 
lavrando eu, Maria Carmen Castro Souza, Assistente, a presente Ata 
que, uma vez aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente. 

W REUNIÃO~ (EXTRAORDINÁRIA) REALIZADA 
AOS 25 DIAS DO MtS DE OUTUBRO DO ANO DE 1978 

Às onze horas do dia vinte e cinco do mês de outubro do ano de 
mil novecentos e setenta e oito, reúne-se a Comissão de Redação sob 



56.34 Terça-fejra 31 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL (Seção 11) Outubro de 1978 

a Presidência do Senhor Senador Adalberto Sena, Presidente, presen­
tes os Senhores Senadores Jarbas Passarinho e Dirceu Cardoso. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado. os Senhores 
.Senadores Helvídio Nunes, Vice#Presidente, Otto Lehmann, Salda­
nha Derzi e Hugo Ramos. 

I: lida e aprovada a ata da reoniào anterior. 
A Comissão aprova os seguintes pareceres: 
a) em que o Senhor Senador Jarbas Passarinho apresenta a 

redação fina{ do Projeto de .:...ei do Senado n~' J74, de J 977, que 
dispõe sobre a terminologia oficial relativa à hanseníase, e dâ outras 
providências; e a redação final do Projeto de Decreto Legislativo 
n9 22, de 1978 (n~> 135/78, na Câmara dos Deputados), que aprova 
os textos dos Atos FinJ.is do Congresso da União Postal Universal, 
do Acordo Relativo à~; Cartas com Valor Declarado e do Acordo 
Relativo às Encomendas Postais, assinados em Lausanne, em 1 974; e 

b) em que o Serhor Senàdor Dirceu Cardoso apresenta a 
redação do vencido, para o 29 turno regimental, do Projeto de Lei do 
Senado n9 202, de 1977, que d:i nova redação ao parágrafo único do 
art. 41' da Lei nl' 4.591, de 16 de dezembro de 1964; e a redação final 
do Projeto de Decreto Legislativo n~' \9, de 11}78 (n~' 136/78, )"la 
Câmara dos Deputado:;), que aprova o Protocolo relativo à emenda 
ao Artigo 50 (a) da Convenção sobre Aviação Civil Internacional, 
adotada pela XXI Assembléia da Organização Civil Internacional 
(OACJ). realizada em Montreal em 1974. 

Nada mais havendo a tratar, dá-se por encerrada a reunião, 
lavrando eu, Maria Carmen Castro Souza, Assisterlte, a presente Ata 
que, uma vez aprovada, se.rá assinada pelo Senhor Presidente. 

COMISSÃO DE ECONOMIA 

17• REUNIÃO, REALIZADA EM 25 de OUTUBRO de 1978 

Às dez horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de outubro de 
mil novecentos e setenta e oito, na Sala "Clóvis Bevilácqua", sob a 
presidência., na forma regimental, do Sr. Senaddr José Guiomard, 
reúne-se a Comissão de Economia, com a presença dos Srs. Senado­
res Murilo Paraiso, Orestes Quércia, Jarbas Passarinho, Roberto 
Satu.-nino e Otair Becker. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Srs. Senado­
res Milton Cabral, Arnon de ~el:o, Luiz Cavalcante, Vasconcelos 
Torres, Dinarte Mariz, Franco Montara, e Marcos Freire. 

1: dispensada a leitura da a1a da reunião anterior que, em 
seguida, é dada como aprovada. 

É relatado o seguinte projeto constante da pauta dos trabalhos: 
Pelo Senador Murilo Paraiso: 

Projeto de Lei da Câmara n9 124, de 1978, que "autoriza a 
alienação de imóveis da União, situados no Estado do Rio de 
Janeiro··. Parecer: favorável. Conclusão da Comissão: aprova, por 
unanimidade, o parecer do relator. 

:--.lada rnab havendo a tratar. encerra-se a reunião, lavrando eu, 
Daniel Reis de Sou1a, Assistente da Comissão, a presente Ata, que 
lida e uprovada, será assmada pelo Sr. Presidente. 
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local: Anexo 11- Térreo 

Telefone: 25-8505- Ramais 301 e 313 

COMISSÃO DE AGRICULTURA - (CA) 
{7 membros) 

COMPOSIÇÀO 

Pr~dente: Agenor Mario 

Vice-Presidente: Otair Becker 

Titulares Suplentes 

ARENA 

I. Otoir Bedcer I. Dinorte Mariz 

2. Benedito ferreiro 2. Saldanha Derzi 

3. Jtolívio Coelho 3. Vilela de Magalhães 

4. Murilo Poraiso 

5. Vasconcelos Torres 

MOB 

I. Agenor Maria I. Adalberto Seno 

2. Roberto Saturnino 2. Evelásio V~eiro 

Assistente: Cláudio Carlos Rodrigues Costa - Ramais 301 e 313 

Ret~nióes: Terços-feiras, às 10:30 horas 

Loco I: Solo "Clóvis. Bevilóçquo" - Anexo 11 - Ramal 623 

COMISSÀO DE ASSUNTOS REGIONAIS - (CAR) 
(7 membros) 

COMPOSIÇÀO 

Pre$idente: Dinarte Monz 
Vice-Prll!sidente·. Evondro Carreira 

Titulares Suplentes 
ARENA 

I. Heitor Dia~ 1. Saldanha Oflrz:i 
2. Jarbas Passarinho 2 Jo~e Sarney 
3. Oinorte Mariz: 3. Otoir Becker 
4. Teotônio Vilela 
5. Braga Junior 

MDB 
1. Agenor Mario 1. Evelásio Vieira 
2. Evondro Carreira 2. Gi!van Ra<ho 

Assistente: Carlos Guilherme Fon~<:o - Romol676 
Reuniões: Terços-feiras, Os lO:OOhoros 
Local: Solo "Clóvis Bevilócquo" - Anexo 11 - Ramal 623 

COMISSÀO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA- (CCJ) 
j 15 membros) 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Daniel Krieger 
1"-Vice-Presidente: Accíoly Filho 
2~-Vice-Presidente: Leite Chaves 

Titulares 

1. Accioly Filho 
2. Gustavo Copanemo 
3. Daniel Krieger 
4. Eurko Rezende 
5. Heitor Dias 
6. Helvídio Nunes 
7. Wilson Gonçalves 
8. ltolivio Coelho 
9. Otfo lehmonn 

10. Osires Teixeira 

1. Dirceu Cardoso 
2. leite Chaves 
3. Nelson Carneiro 
4. Paulo Brossord 
5. Orestes Quércio 

ARENA 

MOB 

Suplentes 

I. Vilela de Magalhães 
2. lenoir Vargas 
3. Arnon de Mello 
4. Vasconcelos Torres 
5. Milton Cobrai 
6 Jose Sarney 

1. Fron(o Montoro 
2. lazoro Borbozo 
3 Cunho limo 

Asmtenfe: Daniel Reis de Souza -Ramal 675 
Reuniões: Quartos-feiras, às 10:00 horas 
Local, Solo "Clóvis Bevilácqua" - Anexo 11 - Ramal 623 
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COMISSÀO DO DISTRITO FEDERAL - (CDF) 

(11 mombtos) 

COMP0SIÇÀO 

Presidente! Wilson Gonçalves 

Vice-Presidente: ltamar Franco 

Titulares Suplentes 

ARENA 

I. Heitor Dias 1. Augusto From:o 

2. Murilo Paraíso 2. José Sarney 

3. CoHete Pinheiro 3. Braga Junior 

•• Osires 1 eixeira 4. Altevir Leal 

5. Saldanka Derz.i 5. Luiz Cava\come 

~. Wilson Gonçalves 

7. Virgílio Tóvora 

8. Alexandre Casta 

MDB 

I. ltomar Franco 1. E'iandro Cor.reira 

2. lázaro Barbozo 2. Nelson Carl"lelro 

3. Adalberto Seno 

Assistente: Ronaldo Pacheco de Oliveira- Roma\306 

Reuniões: Ovintos·feiras, às 10:00 horas 

local: Sala "Rvi Barbosa"- Anexo 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÀO DE ECONOMIA,- (CE) 
(11 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Marcos Freire 

Vice-Presidente: Vasconcelos Torres 

Titulares Suplentes 

I. Milton Cabral 

2. Arnon de Mello 

3. José Gviomord 

•• Luiz Cavalcante 

5. Murilo Paraíso 

6. Vasconcelos Torres 

7. Di norte Mariz 

a. Otair Becker 

I. Franco Montara 

2. Marcos Freire 

3. Roberto Soturnino 

ARENA 

MDB 

1. CaHete Pinheiro 

2. Augusto Franco 

:J. José S<Jrney 

4. Heitor Dias 

5. Jarbas Passarinho 

1. Agenor Mario 

2. Orestes Quércio 

Assistente: Daniel Reis de Souza- Ramal 675 

Reunióes: Ouartas·feiras, às 10:30 horas 

Lo<oh Solo "Rui Sor'Posa" ~ ÂneJto \1 -Ramais 621 e 716 

COMISSÀO DE EDUCAÇÃO E CULTURA- (CEC) 

(9 membras) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: João Calmon 

Vice-Presidente: Evelósio Vieira 

Titulares Suplentes 

ARENA 

I. Torso Dutra 1. Helvídio Nunes 

2, Gustavo Capanemo 2. Rvy Santos 

3. Joào Calmon 3. Arnon de Mello .. Otto Lehmann 4. Heitor Dias 

5. Jarbas Passarinho 

6. Cattete Pinheiro 

MDB 

1. Evelósio Vieira 1. franco Montara 

2. Itamar Franco 2. Benjamim Farah 

3. Adalberto Seno 

Assistente: Sónio Andrade Peixoto- Ramal 307 

Reuniões: Qvintas-feiras, às 10:00 haras 

Local: Solo "Clóvis Bevilócqua"- Anexo 11- Rama/623 

COMISSÃO DE FINANÇAS- (CF) 
(17 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Franca Montara 

Vice-Presidente: Soldonha Derzi 

Titulare'> Sup\entes 

ARENA 

I. Teotônio Vilela 

2. AleJtandre Costa 

3. Wilson Gonçalves 

4. Saldanha Derzi 

5. Helvidio Nunes 

6. Lenoir Vargas 

7. Vilela de Magalhães 

B. Ruy Santos 

9. Braga Junior 

10. Torsa Dutra 

·ll. Virgílio Tóvoro 

12. Mogalhful.'> Pin1o 

MDB 

I. Franca Montara 

2. Evelasio Vieira 

3. Gi\van RÕtho 

4. Roberto Saturnino 

5. Cunho limo 

Assistente: Cândido HipperH · Roma! 676 

Reunroes· Quintas-feiras. o\ 9·CO haras 

I. Cattete Pinheiro 

2. Heitor Dias 

3. Lourival Baptista 

•• Oaniel Kfieger 

5. José Guiomard 

6. José Sarney 

7. Otoir Becker 

1. Hugo Ramos 

2. Dirceu Cardoso 

3. Evondro Carreira 

locol: Solo "Clóvis Bevilócq!fo" -Anexo 11- Ramal623 
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COMISSÃO DE LEGISLA._ÇÃO SOCIAL- (CLS) 

Titulares 

l. Jessé Freire 

2. Ruy Santos 
3. lenoir Vargas 

(9 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Jessé Freire 
Vice-Presidente: Orestes Quércia 

Suplente:; 

ARENA 
1. Braga Junior 
2. Virgílio Tóvora 
3. Osires Teixeira 

4. Jarbas Passarinho 4. Cattete Pinheiro 

5. Lourival Baptista 
6. Accioly Filho 

MDB 
l. Franco Montoro 1. lázaro Barboza 

2. Orestes Quércia 2. Cunha lima 

3. Nelson Carneiro 

Assistente: lêda Ferreira da ROcha- Ramal312 

Reuniões: Quintas-feiras, às 11:00 horas 
local: Sala "Clóvis Bevilócqua"- Anexo U- Ramol623 

COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA- (CME) 
(7 membros) 

Titulares 

l.1Milfon Cobrai 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Jarbas Passarinho 

Vice-Presidente: Luiz Cavalcante 

Suplentes 
ARENA 

I. José Guíomard 

2. Vilela de Magalhães 2. Murilo Paraíso 

3. Arnon de Mello 3. Virgílio Tóvora 

4. Luiz Cavalcante 

5. Jarbas Passarinho 
MDB 

I. Dirceu Cardoso I. Gílvan Rocha 

2. Itamar Franco 2. Franco Montoro 

Assistente: Ronaldo Pacheco de Oliveira- Ramal 306 

Reuniões: Quartos-feiras, às 1 0:00 horas 

local: Sala "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE REDAÇÃO- (CR) 

Titulares 

1. Helvidio Nunes 
2. OHo lehmann 
3. Saldanha Derzi 

J. Hugo Ramos 
2. Adalberto Seno 

(5 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Adalberta Seno 
Vice-Presidente: Helvídio Nunes 

Suplentes 

ARENA 
1. Virgílio Tóvora 

2. Arnon de Mello 
3. Jarbas Passarinho 

MDB 

1. Dirceu Cardoso 

Assistente: Maria Carmen Castro Souza - Ramal 134 
Reuniões: Quintal-feiras, às 12:00 horas 
local: Sala."·CióYis Bevtlócqua"- Anexo 11- Ramal623 

COMISSÃO DE RELAÇOES EXTERIORES- (CRE) 

(15 membros) 

COMPOSIÇÃO . 

P~esidente: Magalhães Pinto 

1~-Vice-Presidente: Saldanha Derzi 

2'1-Vice-Presidente: Nelson Carneiro 

Titulares 

I. Magalhães Pinto 

2. Alexandre Costa 

3. Virgílio TóYOra 

4. Jessé Freire 

5. Arnon de Mello 

6. Saldanha Derzi 

7. José Sarney 

8. João Calmon 

9. Augusto Franco 

10. Otto lehmann 

l. Paukl 8rossard 

2. GiiYan Rocha 

3. Itamar Franco 

4. leite ChaYes 

5. Nelson Carneiro 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

1 . Accioly Filho 

2. Fausto Castelo-Branco 

3. Helvidio Nunes 

.4. Heitor Dias 

5. Jarbas Passarinho 

6. Luiz CaYalcante 

1. Marcos Freire 

2. Hugo Ramos 

3. Roberto Saturnino 

Auistente: Cândido Hippertt- Romal676 

Reuniões: Terços-feiras, às 10:30 horas 

Local: Sala "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE SAÚDE - (CS) 
(7 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Ruy Santos 

Vice-Presidente: Altevir leal 

Titulares Suplentes 

ARENA 

I. AlteYir leal I. Saldanha Derzi 

2. Ruy Santos 2. ltaliYio Coelho 

3. Ct:l«ete Pinheiro 3. Osires Teixeira 

4, Fausto Castelo-Branco 

5. lovriYal Baptista 

MOB 

I. Adolberto Seno I. Benjamim Farah 

2. Gilvan Rocha 2. Cunha lima 

Assistente: lêdo Ferreira da Rbcha- Ra!T.al.312 

Reuniões: Quinta~-feiras, às 11 :00 horas 

Local: Sala "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramais 621 e 716 
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COMISSÃü DE SEGURANÇA NACIONAL- ;~SN) 

Titulares 

l Jose Guiomard 

(7 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente Milton Cabral 
Vice-Presidente: Augusto Franca 

51Jplentes 
ARENA 

l. Alexandre Costa 
2. Vasconcelos Torres 2. Braga Junior 
3. Virg1lio Tovorll 3. Oinorte Mariz 
4. Augusto Franco 
5. Milton Cobro/ 

MDB 
l. Adofberto Seno l. Agenor Mario 
2. Benjamim Farah 2. Dircev Cardoso 

Assistente: lêdo Ferreiro ao Rocha - Ramal 312 
Reuniões: Quartos-feiras, as 9:00 horas 
local: Solo "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO CIVIL- (CSPC) 

Titulares 

1. lenoir Vargas 
2. Accioly Filho 
3. Augusto Franco 
4. Heitor Dias 
5. Sbldcmho Derzi 

1. Benjamim Forah 
2. Hugo Ramos 

{7 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Benjamim Faro h 
Vice-Pre$idente: lenoir Vargas 

ARENA 

MOS 

Suplentes 

1. Alexandre Costa 
2. Gustavo Caponemo 
3 Vilela de Magalhães 

1 Adalberto Seno 
2. lázaro Barboz_o 

Assistente: Sõnio Androde Peixoto - Ramal 307 
Reuniões: Quintos-feiras, as 9:30 horas 
Local: Sala "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE TRANSPORTES, COMUNICAÇÓES 
E OBRAS PÚBLICAS- (CT) 

(7 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Pres1dente: Lo1.1rivol Baptista 
Vice-Presidente: Alexandre Costa 

Titulares Suplente.;,, 
ARENA 

l. Alexandre Costa l. Ottoiehmonn 
2. Luiz Cavalcante 2. Teotônio Vilela 
3. Braga Junior 3. Wilson Gonçalves 
4. Lourival Bapt1sto 
5 Vilela de Magalhães 

MOB 
1 Evondro Carreira l. lázaro Borbozo 
2 Evelos1o Vieira 2. Roberto Saturnino 

Assistente: Ronaldo Pacheco de Oliveira -Ramal 306 
Reuniões: Terços-feiras, os 10:00 horas 
Local: Sala "Rui Barbosa" -Anexo 11- Ramais 621 e 716 

8) SERVIÇO DE COMISSOES MISTAS, ESPECIAIS 
E DE INQUÉRITO 

Comissões Temperarias 

Chefe: Ruth de Souza Castro 
local Anexo 11- Terreo 
Telefone: 25-8505 - Ramal303 

I) (omissOes Temperarias para Projetos do Congresso Noóonal 
2) ComissOes Temperarias poro Apreciação de Vetos 
3) Comissões Especiais e de lnquénto, e 
4) Comissão Mista do Projeto de lei Orçamentoria (art. 90 do RegimentQ 

Comum). 

Assistentes de Comissões: Haroldo Pereira Fernandes~ Romo1674; 
Alfeu de Oliveira - Roma! 674; Cleide Mario B. F. Cruz - Ramal 598; 
Mouro Lopes de So -- Romo1310. 

SERVIÇO DE COMISSÕES PERMANENTES 

HORÁRIO DAS REUNIÕES DAS COMISSÕES PERMANENTES DO SENADO FEDERAL 

PARA O ANO DE 1978 

HORAS TERÇA S A L A S ASSISTENTE llORAS QUINTA S A L A S ASSISTO· TE 

RUY BARBOSA RONALOO 09:00 c.• CLOVIS !!EVIIJlCQUA cANoiOO 
C,T, 

Ramais -621 e 1l6 Ramal - 62J 

10:00 
CLOVIS Bf:VlÜCOUA GUILliEnME 09: JO C.S.P.C- RUY I!A~OOSA s~tn-A 

C. A. R. 
Rarn111 - 623 Ra.r..ais -621 fi "' 

C.A. CLÓVIS B&VILACOUA CLAUDIO C.E.C CLOviS !!EVIIJlCQUA S0NIA 
Rar.tal - 623 COSTA Ra!D<-1 - 623 

10: j0- 10: o o 

RUY B.ARIIDSA cANO IDO RUY BAR~OSA 
<::.R.E. C.O.f'- RONALDO 

Rarrla.is -621 e 716 Ram.i& -621 e 716 

HORAS QukRTA S A L A S ASSISTENTE 
11: oo 

C.L.S 
CLOVIS f:EVILACQUA 
Ra1J1a1 - 6H LtDJ. 

RUY BARBOSA LtnA 
RUY f'J'Rl'OSA Lt<>A c.s. 0'}:00 c..s.N. Rarra.1a -621 e 716 Ramai:s -621 e 7l6 

CLOV!S Df:VILACQUA CLOVIS S!:'VI~QUA ~RU. 

c.c .. .J. il:<&r't.a.l - 62) OJ\NlEL 12:00 C,R, R.:u:\.11 - 623 '"'"'"" lO: OC' 

C.H,I!:, RUY bA~BOSA RONALDO 
Ramais -621 e 716 

10: 30 C.E. RUY B.ARDOSA 0.\l\IEL 

aa-a -621 e 116 

EDIÇÃO DE HOJE: 8 PÁGINAS L PREÇO DESTE EXEMPLAR: CrS 1,00 l 
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. JO XXXIII- N• 145 QUARTA-FEIRA, I• DE NOVEMBRO DE 1978 BRASILIA -DF 

.SENADO FEDERAL 
SUMÁRIO 

I- ATA DA 23• REUNIÃO, EM 31 DE OUTUBRO DE 
197~ 

\.I- ABERTURA 

.. 1.1.1 - Comunicação da Presidência 
' ' 
- 'ttníx.Jstênciu de quonun para abertura da sessão. . 

•. 
1.1.2- D.esignaçào da Ordem do Dia da próxima sessão. En-

cerramento. 

1.2- EXPEDIENTE DESPACHADO 

J.2.J - MPnsagens do Senhor Presidente da República 

Suhmetendo ao Senado propostas do Sr. Ministro de Estado 
da Fa=enda: 

- N'>'s 235 a 24~j78 (n~'s 399 a 408 e 410j78, na origem), 
pura que prefeituras municipais que menciona e o Governo do 
Estado de Santa Catarina sejam autorizados a elevar, tempora· 
riamente. os parâmw:tr'os fixados pelo art. 2~> da Resolução n'>' 
62;75. desta Casa, e possam realizar operações de crêdito, para 
os 1ins que especificam. 

De agradecimenlJJdt ce»>wnicação: 

- N9 247jT8 (n•40~{78, na origem), referente à aprovação, 
nos termos dO § !'"do art. 55 da Constituição, por decufso de 
prazo, do Decreto-lei n~> 1.6Jl,.de 4 de agosto de 1978, que "dis­
põo: sobre a proibição de P'"c.vf~ noS serviços públicos e em ativi­
dades essenciais de interesse da segurança nacional". 

Submetendo ao SeNado a escolha de nome indicado para cargo 
cujo provimento depende de sua prévia aq~iescência: 

- N" 246/78 (nl' 41 l/78, na origem), referente à escolha do 
Sr. Antônio Carlos de Abreu e Silva, Ministro de Segunda Clas­
se, da Carreira de Diplomata, para exercer a função de Embai­
xador do Brasil junto à República da Guatemala. 

J .2.2 - A 1-'ÍSO do Sr. Ministro de Estado d,a Previdê»cia e 
Assistência Social 

- Nf' 235(78, encaminhando informações daquele Minis­
tério a respeito do Projeto de Lei do Senado n~' 16/78, que dispõe 
sobre o prazo de validade da Carteira do INPS. 

1.2.3 - Projeto de Lei do Senado 

- N<:> 333/78, de autoria do Sr. Senador Italívio Coelho, que 
altera disposições da Lei n'i' 6.091, de 15 de agosto de 1974. 

2- RETIFICAÇOES 

-Ata da 16• Reunião, realizada em 19 de outubro de 1978. 
-'Ata da 18• Reunião, realizada em 24 de outubro de 1978. 

3- ATO DO PRESIDENTE 

- N' 25, de 1978. 

4- SECRETARIA-GERAL DA MESA 

-Resenha das matérias apreciadas de l~' a 31 de outubro de 
1978. 

5- MESA DIRETORA 

6- LIQERES E VICE-LIDERES DE PARTIDOS 

7- COMPOSIÇÃO DAS COMISSOES PERMANEN­
TES 

ATA DA 23• REUNIÃO, EM 31 DE OUTUBRO DE 1978 
4• Setll!io Legislativa Ordinária, da 8• Legislatura 
PRESID~NCIA DO SR. PETRÓNIO PORTELLA 

ÃS 14 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE PRESENTES 
OS SRS. SENADORES: 

José Guiümard- Cattete Pinheiro- Jarbas Passarinho- Ale­
xandre Costa- Petrônio Portella - Wilson Gonçalves- Agenor 

Maria- Murilo Paraiso- Gilvan Rocha- Ruy Santos- Dirceu 
Cardoso - Roberto Saturnino - Hugo Ramos - Gustavo Capa­
nema - Itamar Franco - Orestes Quércia - Benedito Ferreira­
Lázaro Barboza -ltalívio Coelho- Acdoly Filho. 
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O SR. PRESIDENTE (Petrônio Portella) - A lista de presença 
acusa o comparecimento de 20 Srs. Senadores. · 

Entretanto, acham-se presentes, em plenário, apenas 5 Srs. Se­
nadores, não atingindo, portanto, o quorum mínimo necessário para 
a abertura da sessão, nos termas do art. 180, § J9, do Regimento 
Interno. 

Nestas condições, vou encerrar a presente reunião, designando, 
nos termos da alínea "a" do art. 197 do Regimento Interno, para Or­
dem do Dia da sessão ordinária de amanhã. 

TRABALHO DAS COMISSOES 

O SR. 'l'RESIDENTE (Petrônio Portella) - Está encerrada a 
reunião. 

(Levanta-se a reunião às 14 horas e 45 minutos.) 

EXPEDIENTE DESPACHADO NOS TERMOS DO§ 1• 
DO ART. 180 DO REGIMENTO INTERNO 

MENSAGENS DO SENHOR PRESIDENTE DA REPOBLICA 

N•s 235 a 245, de 1978 (n•s 399 a 408 e 410f78, na origem), de 
30 do corrente, pelas quais o Senhor Presidente da República, nos 
termos do disposto no artigo 42, item VI, da Constituição, submete 
ao Senado propostas do Senhor Ministro de Estado da Fazenda para 
que as Prefeituras Municipais de Belo Horizonte (MG), Barra do 
Garças (MT), Jaú (SP), Montenegro e Pelotas (RS), Petrolina 
(PE), Santos (SP), São José dos Pinhais (PR), São Paulo (SP) e Tole­
do {PR), e o Governo do Estado de Santa Catarina, sejam autoriza­
dos a elevar, temporariamente, os parâmetros fixados pelo art. 2., da 
R~solução 62/75, d~sta Casa, e possam realizar operações de crédi­
to, para os fins que especificam. 

(Às Comissões de Economia e de Constiluição e Juslfça.) 

MENSAGEM DO SENHOR PRESIDENTE DA REPOBLICA 

De agradecimento de comunicação: 

N9 247j18 (n\l 409/78, na origem), de 30 do corrente, referente à 
aprovação, nos termos do § 19 do art. 55 da Constituição, por 
decurso de prazo, do-Decreto-lei nY 1.632, de 4 de agosto de 1978, 
que "dispõe sobre a proibição de greve nos serviços públicos e em ati­
vidades essenciais de interesse da segurança nacional" .. 

MENSAGEM 

DO SENHOR PRESIDENTE DA REPOBLICA. SUBME­
TENDO AO SENADO A ESCOLHA DE NOME INDICADO PA­
RA CARGO CUJO PROVIMENTO DEPENDE DE SUA PREVIA 
AQUIESCÊNCIA: . 

MENSAGEM N• 246, DE 1978 
(nY 411/78, na origem) 

Excelentíssimos Senhores Membros do Senado Federal: 

De conformidade com o artigo 42 (item UI) da Constituição, 
tenho a honra de submeter à aprovação de Vossas Excelências a esco­
lha, que desejo fazer, do Senhor Antônio Carlos de Abreu e Silva, 
Ministro de Segunda Classe, da Carreira de Diplomata, para exercer 
a função de Embaixador do Brasil junto à Repúbtka da Guatemala, 
nos termos dos artigos 21 e 22 do Decreto n" 71.534, de 12 de dezem­
bro de 1972. 

Os méritos do Embaixador Antônio Carlos de Abreu e Silva, 
que me induziram a esColhê-lo para o desempenho dessa elevada 
função, constam da anexa informação do Ministério das Relações 
Exteriores. 

Brasília, 30 de outubro de 1978.- Ernesto Geisel. 

INFORMAÇÃO 

Curriculum-Vi ta e: 
Embaixador p\ntônio Carlos 
de Abreu e Silva. 

Nascido em Porto Alegre, Rio Grande d, 
dezembro de 1925. 

Curso de Prática Diplomática e História Di1 
Brasil, Instituto Rio Branco, 1947. 

Bacharel em Ciências Jurídicas e Sociais, 
Nacional de Direito, Universidade do Brasil, 1948. 

Cônsul de Terceira Classe, 26 de dezembro de 194. 
Cônsul de Segunda Classe, merecimento, 18 de jww_ 

1952. 
Primeiro-Secretário, merecimento, 30 de dezembro Jo;;; 

1959. 
Conselheiro, título, 21 de maio de 1965. 
Ministro de Segunda Classe, merecimento, 31 de março 

de 1968. 

Assistente do Chefe do Serviço de Documentação, 1945. 
Assistente do Chefe do Serviço de Comunicações e 

Arquivo, 1946. 
Assistente do Chefe da Divisão de Fronteiras, 1946. 
Assistente do Departamento Político ;..Cultural, 1946. F 
Assistente do Chefe da Divisão ConSúlar, (947. ,. / -
Assistente do Chefe da Divisão de Passaportes, 1949. / 
Assistente do Chefe da Divisão de Atos, Congr~s e 

Conferências Internacionais. 1954e 1955. _/,r 

Chefe. substituto, da Divisão de Passaporr.-tS, 1958. 
Oficial de Gabinete do Ministro de·Esta4!o, 1958/60. 
Chefe, substituto, do Departament6 Consular e de 

Imigração, 1965/66. 
Chefe da Divisão de lrnigraçào, 19()5/68. 
Rosârio, Vice-Cónsul, 1949/50 · 
Rosário, Encarregado do Coflsulado, 1949 e 1950. 
Buenos Aires, Segundo-Secre\ário, 1953. 
Lima, Segundo-Secretário, 1956/58. 
Lima. Encarregado de Negódt1S, 1956. 
Santiago. Primeiro-Secretário, 1960/63. 
Santiago, EncarregaQo de Negócios, 1962 e 1963. 
Roma, Primeiro-Secretário, 1963/64. 
Roma. Chefe, interino, do SEPRO, 1963. 
Vaticano, Primeiro-Secretári,o. provisoriamente, 1964. 
Lima. Ministro-Conselheiro, i969f73. 
Lima. Encarregado de NegóciDs, 1969, 1970, 1971. 1972 

e 1973. 
Port-au-prince. Embaixador, 1914j78. 
11 Congresso da União latinll. Madrid, 1954 (assessor). 
Missão Especial às solenidad~s de posse do Presidente 

do Peru, 1956 (membro). - '"' 
IX Período de Sessões daCEPAL.,Sànt\ago, 1961 (asses· 

sor). " 
Representante-residljOte da F AO. Roma, !963. 
Grupo de TrabalhO sobre Pesca de Atum no Oceano 

Atlântico, Roma. 1963, (delegado-suplente). 
XII Conferência Gera' da FAO. Roma, 1963 (delegado­

suplente). 
Reuni~o dos Paises Latino-Americanos. membros do 

CIME, Montevidéu, 1965 (subchefe). 
XV( Sessão do Comitê Executivo do ACNUR, Gene­

bra, 1965 (delegado). 
Comissão Mista Brasil-Japão. 1965 (delegado). 
XXVIII Sessão do Comitê Executivo à XXVI Sessão do 

Conselho c Parte Final da XIV Sessão do Subcomitê de 
Orçamentos e Finanças. do CIME. e XVI Sessão do Cornitê 
Executivo do Programa do ACNUR. Genebra. !967 (dele­
gado). 
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J Interamericana para a Defesa e Segurança 
Rio de Janeiro, 1947 (assessor). 

sição da Missão Especial da Nicarágua às 
de posse do Presidente da República, 1951. 

_,posição do Ministro da Saúde Pública da Nicará­
ante a visita do Presidente da Nicarágua ao Brasil, 

disposição da Missão Especial do Paraguai às 
,idades de posse do Presidente da República, 1956. 
Inauguração do Centro de Treinamento e Adaptação 

ofissional, Ponta Grossa, 1965 (representante do MRE). 
Comissão Mista do Acordo de Migração Brasii-Itãlia, 

1965(69 (delegado). 
Comissão Mista do Acordo de Migração Brasil-· 

Espanha, 1965(69 (delegado). 
Comissão Mista do Acordo de Migração Brasil-Japão 

1965(69 (delegado). 
Grupo de trabalho incumbido de examinar e elaborar a 

solução da pendência entre a Fazenda Nacional c a 
Cooperativa de Colonização Agrícola "Pindorama 
LATDA", 1967 (assessor). 

Ordem Rubem Dario, Cavaleiro, Nicarágua. 
Ordem Nacional do Mérito, Oficial, Paraguai. 
Ordem Bernardo O'Higgins, Comendador, Chile. 
Medalha Lauro Müller, Brasil, 
Ordem do Sol, Oficial, Peru. 
Ordem do Sol, Grande Oficial, Peru. 

O E,mbai:~ador Antônio Carlos de Abreu e Silva se enco.Jltra 
f!esta data no exercício de suas funções de Embaixador do Brasil em 
p0'ft~au~Prince. 

·secretaria de Estado das Relações Exteriores, 20 de outubro de 
1978:.-- (Sergio de Queiroz Duarte), Chefe da Divisão do Pessoal. 

( Ã Comissão de Rt>lações Exteriores. 1 

' . 
... ,.~,·~· M..;.., Senltot ~de Esolh 6al"re>l-• • .....,.tinelo 

Social: 

N9 235/78, de 18 do corrente, encaminhando informações da~ 
quele Ministério a respeito do Projeto de Lei do Senado nY 16, de 
1978, do Senhor Senador Nelson Carneiro, que dispõe sobre o prazo 
de validade da Carteira do INPS. 

(À Comissão de Legislação Social.) 

Projeto encaminhado à Mesa 

PROJETO DE LEI DO SENADO N• 333, DE 1978 

Altera disposições da Lei nO? 6.091, de 15 de agosto de 
1974, 

O Congresso Nacional decreta: 

Art. I'? O art. 17 da Lei n9 6.091, de 15 de agosto de 1974, passa 
.a viger com o acréscimo do seguinte§ 49: 

"§ 49 Poderá o eleitor inscrito no Distrito Federal 
votar nos candidatos a Senador e Deputado Federal da uni­
dade federada de sua nat_uralidade, desde que o requeira até 
sessenta dias antes da eleição.'' 

Art. 29 O art. 23 da Lei n9 6-.091, de 15 de agosto de 1974, passa 
a vigorar com a seguinte redação: 

"Art. 23 As urnas utilizadas no Distrito Federal, para 
fins do disposto no art. 17, serão encaminhadas pelas respecti~ 
\'as mesas receptoras ao Tribunal Regional Eleitoral do Dis­
trito Federal, para efeito de apuração por junta ou juntas 
designadas para tal fim e comunicação do resultado ao i ri-

bunal Regional Eleitoral do Estado correspondente, em 
prazo a ser fixado pelo Tribunal Superior EleitoraL" 

Art. 39 Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
Art. 49 Revogam~se as disposições em contrário. 

Justificação 

Com o presente projeto, que altera disposições da Lei n9 6.091, 
de 1974, buscam-se dois objetivos essenciais: o primeiro, com a fina~ 
!idade de garantir ao numer-oso contingente de eleitores de Brasília, o 
direito de voto, permitindo-lhe a manifestação de escolha de candida~ 
tos, no plano federal, no respectivo Estado de sua naturalidade; e o 
segundo, com a intenção de fazer com que a apuração dos votos reco­
lhidos em Brasília, nas hipóteses autorizadas pelo art. 17, seja rea~ 
!izada por juntas designadas pelo próprio Tribunal Regional do Ois~ 
trito Federal. 

São evidentes os motivos que justificam a presente iniciativa, na 
busca do aprimoramento das nossas instituições polítiCas, consoante 
o sistema democrático representativo inscrito em nossa Constituição. 

De outra parte, seria de extrema economia processual a apu~ 
ração em Brasília, além de evitar~se a possibilidade de extravios na 
remessa de urnas para os Estados de registro do eleitor ou de sua 
naturalidade. 

Sala das Sessões, 31 de outubro de 1978. -JtaJivioCoeJho. 

LEGISLAÇÃO CITADA 

LEIN•6.091,DE 15DEAGOSTODE 1974 

Dispõe sobre o fornecimento gratuito de Transporte, e.m 
dias de eleições, a eleitores residentes nas zonas rurais,· e dá 
outras providências. 

Art. 17. O eleitor que residir no Distrito Federal poderá re~ 
querer ao Juiz Eleitoral do seu I'OVO d'omicílio a remessa de sua folha 
individual de votação, p-.;~gar, nas eleições para o Senado 
Fedetal e-Câmara dos DeJ)atedos, candidatos do Estado ou Ter~ 

~~-~~~= . 
.... ·.· ...................... :::·::·· ~· .... :.:.:. :\., 

Art. 23. As urn1s ~tilizadas no Distrr.o r:·eL-eral, no dia se­
gmnte ao da eleição, serão envmdas para o Tri~nal Reg10nal Ele1~ 
tora! do Estado correspondente que dtW'fgnará a Junta ou Juntas 
competentes para a apuração, ' " 

. ... . . . ········· .... ··~ ...... . 
. '-,"--
.. ·, ..... \\ ..... 

(Ã Comissão de ConJtiruiçdo e Jus~.) 

ATA DA i6'REUNIÀO, REALIZADA EM 19 DE 
OUTUBRO DE 1978 

(Publicada no DCN (Seção 11) de 20-10~ 7R) 

RETIFICAÇ0ES 

No Projeto de lei da Câmara nY 125/78 (n~" 5.569-B/78, na Casa 
de origem), de iniciativa do Senhor Presidente da República, que dis­
põe sobre requisição de servidores públicos da administração direta e 
autárquica pela Justiça Eleitoral, e dá outras providências: 

Na página 5523. 1• coluna, no art. 51' do projeto. 

Onde se lê: 

.. : atualmente requisitados para as SeG're~arias, contados os 
prazos fi$ados ... 

. ,-• 
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Leia-se: 

... atualmente requisitados para as Secretarias dos Tribunais Elei­
torais ou para os Cartórios das Zonas Eleitorais, contados os prazos 
fixados ... 

No Parecer n9 689/78, da Comissão de Redação, oferecendo_ a 
redação do vencido, para o turno suplementar, do Substitutivo do 
Senado ao Projeto de Lei da Câmara n9 137/77 (n9 1.239/75, na Casa 
de origem), que dá nova redação ao§ J9, do art. 4'>', da Lei nl' 1.060, 
de 5 de fevereiro de 1950, que "estabelecia normas para a concessão 
de assistência judiciária aos necessitados": 

Na pâgina 5524, 1• coluna, no§ 1"' do "Art. 4"', constante do 
Art. l"' da redação do vencido, 

Onde se lê: 

§ I~' A petição será instituída por um atestado ... 

Leia-se: 

§ )'i' A petição será instruída por um atestado ... 

ATA DA 18• REUNIÃO, REALIZADA EM 24-10-78 
(Publicada no OCN (Seção Il) de 25-10-78 

RETIFICAÇÃO 

Nos quadros demOnstrativos anexos a Exposição de Motivos 
que acompanha a Mensagem n9 230j78 (n"' 391/78, na origem), que 
encaminha o Projeto de Lei do Senado n9 329)78-DF, que eleva, em 
até Cr$ 1.280.000.000,00, o limite concedido ao Governo do Distrito 

. Federal para promover abertura de créditos suplementares ao Orça­
mento vigente: 

Na página 5583, 2• coluna, 

Onde se lê: 

Créditos Abertos à Conta do Excesso de Arrecadaçio 
Receitas próprias e contênios 

;::, .. Pessoal ........... . 
·,--- _ Conv.ênios .................... . 

fí\1~~''·'~' ' 
Ç. • • '~f- Leia-se: 

'' 195.948 
32.442.228.390 

Créd~tos Ab_ert~ri 4 Conta ~o Excesso de'ttnecadação 
Receitas propnt~ se contêmos 

Pessoal e Encargo ...................... 195.948 
Convênios ... / 1

. 32.442.228.390 

/ 
.r·r· 

/ 

/ 
r 

ATO DO PRESIDENTE 
N,; 25, de 1978 

O Presidente do Senado Federal, no uso das atribuições que lhe 
·.- .. conferem os arts. 52, item 38 e 97, inciso IV do Regimento Interno e 

de conformidade com a delegação de competência que lhe foi outor~ 
gada pelo Ato da Comissão Diretora n'>' 2, de 4 de abril de 1973, 
Resolve: Aposentar, por invalidez, José Diniz Neto, Técnico le­
gislativo, Classe ''C", Código SF-AL-011, Referência 51, do Quadro 
Permanente do Senado Federal, nos termos dos arts. 101, inciso I, e 
102, inciso I, letra b da Constituição da República Federativa do 

-Brasil, combinado com os arts. 403, inciso 111, § 29, 404, inciso 111, 
3'59-e.392, § 4~> da Resolução SF n~' 58, de 1972, com vencimentos in. 
tegrais e a .gratificação adicional a que tem direito, na forma do art. 
3~' da Lei n"' 5.903~ de 9 de julho de 1973, e 10 da Lei n"' 4.345, de 10 de 
junho de 1964. 

Senado Fe;deral, 30 de outubro de 1978. ~ Senador Petrônio 
Portella, Presidente. ~-

SECRETARIA-GERAL D' 
RESENHA DAS MATÉRIAS APí 

DE1•A31 DEOUTUBROD~ 
(Art. 293, Inciso li, do Regimento Interno) 

Projetos aprotados em I"' turno 
Projeto de Lei do Senado n~' 278, de 1976- Sem 

los Torres- acrescenta dispositivos à Lei n"' 5.988, dt 
bro de 197J, que regula os direitos ·autorais. Sessão: 16·11 

Projeto de Lei do Senado n"' 7, de 1978- Senador, 
neiro- altera a Lei dos Registros Públícos a fim de·' · 
gistro do casamento de estrangeiros realizado no exterior q. 
esposos fixem residência definitiva no Brasil. Sessão: 16=10=7 ... 

Projeto de Lei do Senado n.;r S, de 1976- Senador N _' 
neiro- acrescenta parágrafo ao art. li da Lei Orgânica da PreVi<. 
cia Social. Sessão: 17·10· 78. 

Projetos aprovados e entiados à Comissão de Redaçio 
Projeto de Resolução n~' 61, de 1978 - Comissão de Constitui­

ção e Justiça- suspende a execução da Lei n"' 839, de 17 de sc:tc:ll1:. 
bro de 1973, do Município de São José do Rio Pardo, EstadO d~\s~' 
Paulo. Sessão: 4-10-78 (Extraordinária). 

Aprovado o Substitutivo da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei da Câmara n9 137, de-1977- n11 1.239·8/75, na 
Casa de origem - dá rwva redação ao § 19, do art. 4~', da Lei 
n" 1.060, de 5 de fevereirro de 1950, que "estabelece hàrmas para a 
concessão de assistência judiciária aos necessitados". Sessão: 
16-10-78, . / 

Projeto de Lei do Senado n'>' 83, de 1977 - Senador Otto{ 
lehmann -estabelece reajuste e correção monetária para prestaçãq 
alimentícias não pagas. Sessão: 16-10-78. • 

Projeto de Decreto Legislativo n'>' 19, de 1978- n"' l36-B/78(na 
Câmara dos Deputados~,_ aprova o Protocolo relativo à Ememja ao 
Artigo 50 (a) da Convenção sobre Aviação Civil Intern~éional, 
adotado pela XXI Ass~mbléia da Organização de Avia~áo Civil 
internacional (OACI), realizada em Montreal, em 19--1'4. Sessão: 
18-10-78. 

p, ójeto u'e OecretO Leg1ir.l.a.tivo r)f' lZ. lk l978 -
... a Câmara dos Deputados- a-prova os textos dos· 
Congresso da União Postal Universal, do Acordo Relativo às Cartas 
com Valor Declarado e do Acordo Relativo às Encomendas Pos.tais, 
assinados em lausanne. em 1974. Sessão: 18·10-78. 

Projeto de Lei do Senado n9 174, de 1977 - Senador José Lin­
doso - dispõe sobre a terminologia oficial relativa à hanseníase, e 
dâ outras providências. Sessão: 18·10-78. 

Aprovado o Substitutlvo da Comissão de Constituição e JUstiça 
ao Projeto de Lei do Senado n9 202, de 1977- Senador Heitor Dias 
- estabelece exigência para o registro de imóvel integrante de 
condomínio. Sessão: 18-10· 78. 

Projeto de Lei do Senado n9 279, de 1978 - altera dispositivos 
da Lei de Organização Judiciária Militar (Decreto-lei n9 1.003. de 21 
de outubro de 1969). e dã outras providências. Sessão: 23·1 0-78. 

Projetos aprovados e enviados à Câmara dos Deputados 

Projeto de Lei do Senado n'>' 26, de 1975 - Senador José 
Lindoso - altera e acrescenta dispositivos na Lei n9 5.682, de 21 de 
julho de 1971 (Lei Orgânica dos Partidos Políticos). Sessão: 5-10·78. 

Projeto de Lei da Câmara n"' 69, de 1978- n"' 5.096-B/78. na 
Casa de origem - retifica sem ônu<i, a Lei n9 6.486. de 6 de dezem­
bro de 1977, que ··estima a Receita ·e fixa a Despesa da União para o 
exercício linanceiro de 1978". Sessão: 13-10-78. 

Projeto de Lei do Senado nQ· 145, d~ 1977 - Senador José 
Lindoso- acrescenta parágrafo lmico do art. 488 da Consolidação 
das leis do Trabalho. dispondo sobre o horário no período do aviso 
prévio, e dá oulra~ providências. Sessão: 13- t0~78. 

Pmjetos entiados à Sanção 

Projeto de Lei da Câmara n9 107, de 1978 (n'>' 4.909-B/78. na 
Casa de origem) - de iniciativa do Senhor Presidente da Repúbli-
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nte ambulante para fins trabalhistas e 
ssão: I 1·10·78. 

~ei da Câmara n"' 108, de 1978 (n'~ 5.l08·B/78, na 
, - de iniciativa do Senhor Presidente da República 
e\hos Federal e Regionais de Nutricionistas, regula o 

. ento, e dá outras providências. Sessão: ll-10-78. 
de Lei do Senado n"' 196, de 1978-DF, altera a redação 

ja Lei nl' 6.466, de 14 de novembro de 1977. Sessão: 
,Extraordinária). 

.eto de Lei do Senado fi9 215, de 1978-DF, autoriza o 
l Federal a contrair empréstimos destinados a cobrir as despe­

)ffi a sua participação no Plano Nacional de Habitação Popular 
_ ANHAP e· dá outras providências. Sessão: 11-l0-78. (Extraordiná­

·ria). 
Projeto de Lei da Câmara nl' 118, de 1978 (n"' 5.392-B/78, na 

Casa de origem)- de iniciativa do Senhor Presidente da República 
- dispõe sobre cargos em comissão das Secretarias do Tribunal 
Federal de Recursos e do Conselho da Justiça Federal, e dâ outras 
providências. Sessão: 13-10-78. 

Projeto de Lei da Câmara n9 13, de 1978 (n9 4.081-A/77, na 
Casa de origem), autoriza o Poder Executivo a doar ao Munidpio de 
Ubaíra, nO Estado da Bahia, imóvel da União. Sessão: 16~ 10-78. 

Projeto de Lei da Câmara n9 J 19, de 1978 {n9 5.298-B/78, na 
Casa de origem), de iniciativa do Senhor Presidente da República -
prorroga o prazo estabelecido no art. 19 da Lei n9 5.972, de li de 
dezembro de 1973, que regula o procedimento para o registro de 
propriedade de bens imóveis discriminados administrativamente ou 
possuídos pela União. Séssão: 17-10-78. 

Projeto de Lei da Câmara n9 100, de 1977 (n9 1.945-B/76, na 
Casa de origem) - acrescenta parágrafo ao art. 29 do Decreto-lei 
n9 221, de 28 de fevereiro de 1967, que dispõe sobre a proteção e 
estímulo à pesca. Sessão: 17-10~ 78. 

Projetos Aprovados e Enviados à Promulgaçio 

Projeto de Decreto Legislativo n9 17, de 1978 (n9 130-B/78, na 
Câmara dos Deputados)- aprova o texto do Acordo de Previdência 
Social, firmado entre o Governo da República Federativa do Brasil e 
o Governo da República Oriental do Uruguai, a 27 de janeiro 
de 1978. Sessão: 4-10-78. (Extraordinãria) 

Projeto de Resolução n9 72, de 197~- Comissão de Economia 
- autoriza a Companhia de Limpe.Zà e Serviços Urbanos -
COUSEU, de São Luiz: (MA) a contratar operação de crédito no 
valor de CrS 4.650.000,00 (quatro milhões, seiscentos e cinqUenta 
mil cruzeiros) Sessão: 4-10-78 (Extraordinária) 

Projeto de Resolução n9 73, de 1978 - Comissão de Economia 
-autoriza a Prereitura Municipal de Campina Grande (PB) a elevar 
em CrS 309.498.000,00 (trezentos e nove milhões, quatrocentos e 
noventa e oito mil cruzeiros) o montante de sua dívida co,nsolidada 
interna. Sessão: 13-10-78. 

Projeto de Resolução n9 89, de 1978- Comissão de Economia 
-autoriza a Prereitura Municipal de São Jerônimo (RS) a elevar em 
CrS 59.669.996,78 (cinqüenta e nove milhões, seiscentos e sessenta e 
nove mil, noveçentos e noventa e seis cruzeiros e setenta e oito cen­
tavos) o montante de sua dívida consolidada interna. Sessão: 
16·10-78. 

Projeto de Resolução n9 74, de 1978 - Comissão de Economia 
-autoriza o Serviço de Ãgua e Esgoto do Município de Araras­
SAEM A (SP) a elevar em CrS 39.301.200,00 (trinta e nove milhões, 
trezentos e um mil e duzentos cruzeiros) o montante de sua dívida 
consolidada. Sessão: 16-10-78. (Extraordinária). 

Projeto de Resolução n9 76, de 1978 -Comissão de Economia 
- autoriza a Prereitura Municipal de lpatinga (MG) a elevar em 
CrS 383.115.000,00 (trezentos e oitenta e três milhões, cento e quinze 
mil cruzeiros) o montante de sua dívida consolidada interna. Ses­
são: 16-10-78. (Extraordinária). 

Projeto de Resolução n9 78, de 1978 - Comissão de Economia 
- autoriza o Governo do Estado de Sergipe a elevar em 
CrS 4.072.710,00 (quatro milhões, setenta e dois mil, setecentos e 

dez cruzeiros) o montante de sua dívida consolidada interna,_ Ses~ 
são: 16-10-78.(Extraordinária). . -' , 

Projeto de Resolução n9 q9, de 1978- Comissão de Economia 
- autoriza o Governo do Estado do Paraná a elevar em 
Cr$ 8.016.600,00 (oito mililões, dezesseis mil e seiscentos cruzeiros) 
o montante de sua dívida consolidada interna. Sessão: 16-10-78 . 
(Extraordinária). 

Projeto de Decreto Legislativo fi9 18, de 1978 - n9 131-B/78, 
na Câmara dos Deputados- aprova o texto do Acordo Comercial 
entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da, 
República Popular da China, celebrado em Pequim, a 7 de janejro 
de 1978. Sessão: 17-10-78. 

Projeto de Decreto Legislativo n~' 20, de 1978- rw 134-B/78, 
na Câmara dos Deputados- aprova o texto do Tratado de Coopera­
ção Amazônica, assinado pelos Governos da Bolívia, Brasil, Colôm· 
bia, Equador, Peru, Suriname e Venezuela, em Brasília, a 3 de julho 
de 1978. Sessão: 17-J0-78. 

Projeto de Resolução n9 80, de 1978- Comissão de Economia 
- autoriza a Prereitura Municipal de Suzana (SP) a elevar em 
Cr$ 74.903.618,00 (setenta e quatro milhões, novecentos e três mil, 
seiscentos e dezoito cruzeiros) o montante de sua dívida consolidada 
interna. Sessão: 17-10~78 (Extraordinária). 

Projet~ de Resolução nl' 81, de 1978 - Comissão' de Economia 
- autoriza a Prefeitura Municipal de Diadema (SP) a elevar em 
Cr$ 228.058.663,00 (duzentos e vinte e oito milhões, cinqüenta e oito 
mil, seiscentos e sessenta e três cruzeiros) o montante de sua dívida 
consolidada. Sessão: 17-10-78 (Extraordinária). 

Projeto de Resolução n9 84, de 1978- Comissão de Economia 
-autoriza a Prefeitura Municipal de Lagoa da Prata (MO) a elevar· 
em CrS 1.500.000,00 (hum milhão e quinhentos mil cruzeiros) o 
montante de sua dívida consolidada interna. Sessão: 17-10-78. 
(Extraordinária). 

Projetos rejeitados: ao arquivo. 

Projeto de Lei do Senado n"' 23, de 1978-Complement!'fr, do 
Senador Otair Becker- estabelece critérios para concessão de bene­
fícios pecuniários do PRORURAL a serem concedidos ao trabalha­
dor rural produtor. Sessão: 4-10-78. 

Projeto de Lei do Senado n~' 38, de 1978-Complementar, do 
Senador Benjamim Farah- isenta do Imposto sobre Circulação de 
Mercadoria.~ as operações com gêneros alimentícios de primeira 
necessidade. Sessão: 11-l 0-78. 

Projeto de Lei do Senado n9 69, de 1978 -Senador Vasconcelos 
Torres- assegura transporte gratuito aos assalariados de baixa ren­
da, aposentados e estudantes. Sessão: 11-10-78. 

Projeto de Lei do Senado n9 96, d.e 1978-Complementar, do 
Senador Otair Becker- altera o art. 4~>, caput, da Lei Complementar 
n9 11, de 25 de maio de 1971. Sessão: 13-10-78. 

Projeto de Lei do Senado n~' 237, de 1977- Senador Vasconce­
los Torres- assegura às entidades sindicais o direito de ajuizar recla­
mação perante a Justiça do Trabalho para reiviridicar o adicional de 
periculosidade ou insalubridade em favor de seus associados. Ses­
são: 13-10· 78. 

Projeto de Lei do Senado n~' 286. de 1977- Senador Vascon­
celos Torres - dispõe sobre pagamento de direitos autorais pelos 
clubes, através de taxa única. Sessão: 13-10-78. 

Projeto de Lei do Senado n9 229, de 1977 - Senador Murilo 
Paraiso- estabelece representação do Congresso Nacional no Con­
selho Deliberativo da Superintendência· do Desenvolvimento do 
Nordeste - SUDENE, e dá outras providências. Sessão: 
16-10-78. 

Projeto de Lei do Senado n~' 285. de 1977- Senador Vascon­
celos Torres- 10rila privativo de empresas nacionais a prestação de 
serviços de auditoria no Território Nacional. Sessão: 16-10-78. 

Projeto de Lei do Senado n9 26, de 1978-Complementar, do 
Senador Otair Beck:er- introduz a!teruções no <lrt. 12 da Lei Com­
plementar n9 li, de 25 de maio de 1971, para fixar a gratuidade lotai. 
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dos serviços de saúde do Programa de Assistência do Trabalhador 
Rural- PRORURAL. Sessão: 17-10-78. 

Projeto de Lei do Senado nl' 129, de 1977- Senador Vascon­
celos Torres- dispõe sobre a expedição de carteiras de identidade 
por órgão da Segurança Pública. Sessão: 17- rü-78. 

Projeto de Lei do Senado n., 62, de 1978 - Senador Vascon­
celos Torres- equipara a empregador, para os fins trabalhistas, o 
dono de obras. Sessão: 17-10-78. 

Projeto de Lei do Senado n~' 277, de 1976- Senador Vascon­
celos Torres- altera e revoga dispositivos do Decreto-lei n\" 1.445, 
de 13 de fevereiro de 1976. Sessão: 18-IÓ-78. 

Projetos arquivados nos termos do artigo 278 do Rel 

Projeto de lei da Câmara nl' 85, de 1977 (n~' 2.G 
de origem)- dá o nome de Câmara Filho à Rodovi:. 
414. Sessão: 10-10-78. 

Projeto de lei da Câmará n~' 99, de 1978 (n~> 4.338-~ 
de origem)- introduz alteração na Lei n~> 4. 771, de 15 ' 
de !965, que institui o Código Florestal. Sessão: 10-10-78. 

Projeto de Lei do Senado nQ 12, de l97S- Senador h 
sarinho- altera o art. 27 da Lei n9 6.383, de 7 de dezembro 
Sessão: 10-10-78. 

Projeto de Lei do Senado n~' 261, de 1977 - Senador 0. 
Teixeira- autoriza a emissão de selo comemOrativo do "Dia Naci~ 
na! da Pecuária". Sessão: t 1-10-78. 
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MESA 

Presidente: 3"'-Secretório: 

UDERANÇ.O. DA ARENA 
E DA MAIORIA 

Li der 

Petrõnio Portella (ARENA- Pl) Henrique de La Rocque (.A.RENA- MA) 

· Eurico R•nnd• 
Vitt-Líderes 
Heitor Dias 

~lvídió Nunes 
Jarbas Passarinho 1 '?-Vice-Presidente, 

José lindoso (ARENA- AM) 

2~'-Vice·Presidenfe: 

A111ara/ Peixoto {MOS- RJ) 

1~~'-Secretárío: 

Mendes Canale (ARENA- MT) 

2<~-Secretório: 

Mauro hnevides (MOB - CE) 

COMISSOES 

Diretor: José Soares de Oliveira Filho 

local: Anexo 11- Térreo 

Telefones: 223-6244 e 225·9.505- Ramais 193 • 2.57 

,4t.Secretário: 

Renato franco (ARENA- PA) 

Suplentes de Secretário: 

Altevir L1t0l (ARENA- AC) 

Evondro Correira (MOS- AM) 

Otair Becker (ARENA- SC) 

lr09a Junior (ARENA- AM) 

JoW Sarney 
Osires. Teixeíro 
OH'o\.ei'lmann 
Saldonho O.rti 
Virgllio Tóvoro 

LIDERANÇA DO MDB 
E DA MINORIA 

líder 
Paulo 8ro»ard 

Vic .. Lideres 
Evelósio Vieiro 
Gi/von Rocltu 
Itamar Franco 
Lei~ Chaves 

Marcos Freire 
Roberto Soturnino 

COMISSÃO DE ASSUNTOS REGIONAIS- (CAR) 
(7.,.mlnoo) 

COMP'OSIÇÀO 

Pl'ftict.nfre: ,l)inom- Moriz 
Vic.-Preside"'-: lttandro Carreira 

Titulares Suplentes 
AR f NA 

A) SERVIÇO DE COMISSOES PERMANENTES 
1. Heitor Dias 1. SokJonho Derti v Jarbas Pos.arinho 2. JoM Sarney 

Chefe: Cládio Corlos Rodrigues Costa 

Local: Anexo H- Térreo 

Telefone: 25-8505- Ramais 301 e 313 

COMISSÃO DE AGRICULTURA- (CA) 
(7 membros) 

Titulores 

1. Otair Becker 

2. Benedito Ferreira 

3. ltalivio Coelho 

""· Muri!o Paraiso 

S. Vasconcelos Torres 

1. Agenor MariCJ 

2. Roberto Saturníno 

COMPOSIÇÃO 

Presidente, Agenor Mario 

.ice-Presidente: Otoir 8ecker 

Suplentes 

ARENA 

1. Oinarte Mariz 

2. Saldanha Derzi 

3. Vilela de Magalhães 

MOB 

1. Adalberto Seno 

2. fyefásío Vieira 

Assistont.,, Cláudio Carlos Rodrigues Costa- Ramais 301 e 313 

Reuniões: Terças-feiras, às 10:30 horas 

Local: Solei "Clóvis Bevilácqua"- Anexo 11- Rarnal623 

3. Dinc;.rte Mariz 3. Otair hcktr 

•• Teotônio Vilela 
5. lrago Junior 

MOI 
1. Ãgen<H' Mo:ria J. f~sio v;.iro 
2. Evandro Correira 2. Gilvan Rocha 

Assistente: Carlos Guilherme Fonseca - Romal676 
lteuntões: Terços-feiras, às 10:00 horas 
local: Sola "Clóvis Bevilácqua" - Anexo 11- Ramol623 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA- (CCJ) 

Titulares 

1. Accioly filho 

(15 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: DanieiKrieger 
1•-Vice-Presidentt: Accioly Filho 
2f'·Vice-Presidenfe: i..eífe Ctlaves 

ARENA 
Suplentes 

l. Vilela de Magalhães 
2. lenoir Vorgas 2. Gu1tovo Caponema 

3. Ool\iel Kri-oer 
.4. Eurico Rt:r:endt 
5. H.itor Dio1 
6. Helvidio Nunes 
7. Wilson Gonçalves 
8. lfalívto C~lha 
9. Otto Lehmonn 

10. Osires Teixeira 

1. Dirceu Cardo10 
2. t..it.ChOVti 
3. Nel$0n .Carneiro 
4. Paulo lros'Ord 
5. Otestet ~rcio 

3. Arnon de Mello 
.4. Vasconce~s Torres 
5. Milton Cobrai 
6. Jo$é Sarney 

MOI 
1. Franco Montoro 
2. Ló:r:aro torbo:r:o 
3. Cunha Lirna 

Assisten .. , Oon._. Reis <M Sou:r:a - Ramal 675 
Reuniões, Quartas-feiras. às 10:00 horas 
Local: Sola ''Clóvis ltvilócqua" - AneJCo Jl- lamol623 
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COMISSÃO DO DISTRITO FEDERAL- (CDf) 
(li membros) 

COMPOSIÇÀO 

!'residente: Wilson Gonçol_..s 

Vice-Presidente: ltornar Franco 

TiTUlares Suplentes 

I. Heitor Dias 

2. Murilo Paraisa 

3. Cottete Pinheiro 

•• Osires Teixeira 

S. Saldanha Derxi 

6. Wilson Gonçal~s 

7. Virgílio Tóvoro 

8. Alexandre Costa 

1. Itamar Franco 

2. Lázaro Barboza 

3. Adalberto Seno 

ARENA 

MDB 

I. Augusto Franco 

2. Jolé Sarn;ey 

3. 61-o.,o J-unior 

4. Altevir leal 

5. Luiz Cavalcante 

I. fvondro Carreira 

2. Nelson Carneiro 

Auistente: Ronaldo Pacheco de Qliveira - Ramal 306 

Jteunibes: Quintos-feiras, àt 1o& horas 
Local: Sola "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÀO DE ECONOMIA -(CE) 

( 11 tMmbros} 

COMPOSIÇÀO 

Presidttnte: Marcos Freire 

Vice-Presidttnte: VaKoncelos Torres 

Titulares Suplentes 

\. Mílton Cobro! 

2. Arnon de Mello 

3; José Guiomard · 

•• luiz Cavalcom. 

S. Murilo Paraito 

6. Vasconcelos lorre1 

7. [);norte Mariz 

8. Otoir Becker 

1. franco Montoro 

2. Marcos Freire 

3. Roberto Saturnino 

ARENA 

MDB 

1. Cattete Pinheiro 

2. Augusto Franco 

3. José Sor~ey 

... Heitor Dias 

S. Jarbas Passarinho 

I. Agenor Mario 

2. Orestes Quércio 

Assistente: Daniel Reis de Souza- Rama1675 

Reuniões: Quartos-feiras, c)s tp:30 horas 

laçai: Sala "Rui Barbosa" -:-Anexa 11- Ramais 621 e 716 

COMlSSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTU,. 
{9 membros) 

Titulares 

\. Tono Du1ro 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: João Calmon 

Vice-Presidente: Evelósio Vieira 

Suplentes 

ARENA 

1. He1vidio Nunes 

2. G~o~stovo Coponemo 2. Ruy Santos 

3. João Colmon 3. Arnon de Mello 

•• Otto lehmann 4. Heitor Dias 

5. Jarbas Passarinho 

6. Cottete Pinheiro 

MDB 

1. Evelósio Vieira 1. fron<o Mon1oro 

2. Itamar franco 2. Ben;omim Foroh 

3. Adalberto S.na 

Assistente: Sónto Andrade Peixoto - Ramal 307 

Reuniões: Quintos-feiras, às 10:00 horos 

local: Saio "Clóvis 8evilócqua" - ÃJ\tlxo 11 - Rama1 6'23 

COMISSÃO DE FINANÇAS- (CF) 
(17 membros) 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Franco Montoro 

Vice-Presidente: Saldanha Derzi 

Titulores Suplentes 

ARENA 

1. Teot6nio Vilela 

2. Alexandre Costa 

3. Wilson Gonçalves 

4. Saldanha Oeni 

S. Helvídio Nunes 

6. Lenoir Vargas 

7. Vilela de Magalhães 

8. Ruy Santos 

9. Braga Junior 

10. Tono Dutra 

11. Virgílio Távora 

12. Magalhães Pinto 

MDB 

1. franco Montoro 

2. Evelósio Vieira 

3. Gilvon Rocha 

•• Roberto Sot\lrnino 

S. Cunha Lima 

Assisiente: Cândido Hippertt- Ramal 676 

Reuniões: Quintas-feiras, às 9:00 horas 

1. Cattete Pinheiro 

2. Heitor Dias 

3. Lourival Bclptisto 

4. Daniel Krieger 

5. José Guiomord 

6. José Sarney 

7. Otair Becker 

\. H\)go Ramos 

2. Dirceu Cardoso 

3. Evondro Carreira 

Local: Sala "Clóvis Bevilácqua" - Anexo 11 - Ramol"623 
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reire 

_.anto~ 

lenoir Vargas 

•• Jarbas Passarinho 
5. Lourival Baptista 
6. Accioly Filho 

l. Franco Mtmtoro 
2. Orestes Ouércio 
3. Nelson Carneiro 

) DE LEGISLAÇÃO SOCIAL - (CLS) 
(9 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Jeué Freire 

Vice-Presidente: Orestes Ovércia 

Suplentes 
ARENA 

l. Braga Junior 

2. Virgílio T á vara 

3. Osires Teixeira 
4. Conete Pinheiro 

MDB 

l. Lázaro Sarbo:r.o 

2. Cunha Limo 

Assistente: lêda Ferreira do RochQ - Ramal 312 
Reuniões: Quintas-feiras, às 11:00 horas 

Local: Sala "Clóvis Bevilácqua" - Anexo 11 - Ramal 623 

COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA - (CME) 
(1 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Jarbas Passarinho 
Vice-Presidente\ L ui :r. Cavalcante 

Titulare\ Suplentes 
ARENA 

l. Milton Cabral l. Jos6 Guiomord 
2. Vihtla d1t M~olhões 2. Murilo Paraíso 
3. Arnon de Mello 3. Virgílio T óvoro 

•• Luiz Cavalcante 
5. Jarbas Passarinho 

MDB 
I. Dirceu Cardoso I. GiJ.,on Rocha 
2. Itamar Franco 2. Franco Montara 

As$istente: Ronaldo Pacheco de Oliveira- Ramal306 
Reuniões: Quartas-feiras, às 10:00 horas 

local: Sala "Rui Barbosa"- Arnrxo 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE REDAÇÃO- (CR) 

Titulares 

I. Helvídio Nunes 
2. Otto Lehmonn 
3. Saldanha Oerzi 

I. Hugo Ramos 
2. Adalberto Seno 

(5 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Adalberto Seno 
Vice-Presidente: HeiYídio Nune_s 

Svplentes 
ARENA 

I. Virgílio TóYora 

2. Arnon de Mello 
3. Jarbas Passarinho 

MDB 

I. Dirceu Cardoso 

Assistente: Mario Carmen Co$tro Souza- Ramalll-4 
Reuni~s, Quintos-feiras, às 12,00 horas 
locah Sala "C:IóYis Bevilócqua" - AneJ~:o 11 - Ramal 623 

COMISSÃO DE RELAÇOES EXTERIORES- (CRE) 
(15 membros) 

COMPOSIÇÃO 

Pr.sicMnte: Magalhães Pinto 

l~·Vic.-PtesilH:nt.-: SoldaMo O.rzi 

2'-VIce-Pre~dente: Nelson Carneiro 

Titulares Suplentes 

ARENA 

I. Magalhães Pinto I. Acc::ioly Filho 

2. Alexandre Casto 2. Fausto Castelo-Branco 

3. Virgílio Tóvora 3. Hef.,idio Nunes 

•• JetY Freire •• Heitor Dias 

5. Arnon de Mello 5. Jarbas Passarinho 

6. Saldanha Derzi 6. luil Cavalcante 

7. José Sarney 

8. João Calmon 

9. Augu$10 Franco 

10. Otto lehmonn 

MDt 

I. Paulo Bronard 1. Marcos FJ'fire 

2. GiiYan Rocha 2. Hugo Ramos 

3. Itamar franco 3, Roh.rto Saturnino 

•• leite Cha'lft 

5. Nelson Carneiro 

Assistente: Cdn-dido Hipperl't- Ramal 676 

ReuniõeS: Terças-feiras, às 10:30 horas 

local: Solo "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramais 621 e 716 

Titulares 

1. Altevir Leol 

2. Ruy Santos 

3. Con•t• Pinh.fro 

COMISSÃO DE SAúDE - (CS) 
(7 rrnrmbros) 

COMPOSIÇÃO 

Presid•nte: Ru)' Sontos 

Vice-Presidente: Ahe.,ir Leal 

Sup!.nr•s 

ARENA 

1. Saldanha Derzi 

2. ltalivio Coelho 

3. Osires l•ixeira 

•• Fausto Casr.lo-Sranco 

5. louriYal Baptista 

MDB 

1. Adalberto Seno 1. Benjamim Farah 

2. Gilvon Rocha 2. Cunha lima 

Assistente: Lide Ferreira do Rocha- Ramal 312 

Reuniões: Quintas-feiras, às 11 :QO horas 

local: Sala "Rui Barbosa"- Anexo 11- Ramais 621 e 116 
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COMISSÃO DE SEGURANÇA NACIONAL- (CSN) 

Titulares 

.Jose Guiornord 

r7 r>lernbros) 

CON,POSIÇÀO 

Presidenlf'. ,'Ailton Cobro\ 
Vrce-Pre~idento;!. Augu~to Franco 

Suplente\ 
ARENA 

1. A.\el<.orodre Cotta 
2. Vasconcelos Torres 2. Braga Junior 
3 Vrrgdro fovoro 3. Dinarte Mariz 
4 Augv~to Franco 
5 Milton Ctlbral 

MDB 
I Adolberto Seno· 1. Agenor Mo ria 
2 Benjamim Faroh 2 Dirceu Cardoso 

Assr,tente: ledo Ferreiro do Rocha - Ramal 312 
Reunioes' Ouortas·feiros, às 9:00 l-oras 
locai: Sala "R vi Barbosa"- Ane)(Q H- Romoi:. 621 e 716 

COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO CIVIL- (CSPC) 

f•tulnres 

lenoir Vargas 
2 A(cíoiy Filho 
3 Aug•osto Franco 
4. Hertor D'•os 
5. Saldc:nha Derti 

1 Benjamim Forah 
2. Hugo Ron1os 

(7 rr.embros) 

COMPOSIÇÃO 

Pre"idente: Ben;omim Forah 
Více·P.residente: lenoir Vargas 

ARENA. 

MDB 

SuplenJes 

1. Alexandre Costa 
2. Gustavo Capanemo 
3. Vilela d" Mogolhoes 

1 Adolberto Seno 
2. lozare~ Borbozo 

Assi;tenle: Scnio Andrade Peixoto · Ramal 307 
.~eunroeo;. 0l.Jtnlo;-Íeiro~. as 9:3.0 horu~ 
Local. $9\o "Rui Barbosa"-,. Anexo 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE TRANSPORTES, CO, 
E OBRAS PÚBLICAS- (é. 

{7 membra~) 

COMPOSIÇÀO 

Pre~iden1e·. lourivol Bopti~to 
Vice-Presidente: Alexondre Costa 

fitulores Suplenlei. 
ARENA 

I Alexandre Costa I. Ottaoiehmonn 
2. lu'rz Covakonte 2. Teotônio Vilela 
3. Braga Junior 3. Wilson Gonçalve· 
4. Lourival Baptista 
5 Vilela de Mogalhóes 

MDB 
1 Evandro Carreira 1. lázaro Sorbozo 
2 Evelasío Vi,eiro 2 Roberto Soturnil'lo 

Assistente: Ronaldo Pacheco de Oliveira - Ramal 306 
ReuniOe>: Terço~·ieiros, os lO:OO horas 
locaL Solo "Rui Borboso"- Anexo 11- Rornois 621 e 716 

B) SERVIÇO DE COMISSOES MISTAS, ESPECIAIS 
E DE INQUÉRITO 

Comissões Temporarios 

Chefe: Ruth de Souza Castro 
loca~ Anexo H-- Terreo 
Telefone: 25-8505 -- Romol303 

1) Comis>oes Temperarias poro Projetos do Congresso Nacional 
1\ Com\ssóes Temperarias paro Apreciaçóo de Vetos 
3) Comissóes Especiais e de lnquerito, e 
A) Comrssóo Misi<J do Projeto de lei Orçomentorio {art. 90 do Regimento 

Com••m) 

Assistentes de Comissões: Haroldo Pereira Fernandes- Romo\674; 

Alfeu de Olrve1ra Ramal 674; Cleíde Mario B. F. Cruz~ Roma! 598; 
·Mauro lop'es de Sa ·- Ramol310. 

SERVIÇO DE COMISSOES PERMANENTES 

HORÁRIO DAS REUNIOES DAS COMISSOES PERMANENTES DO SENADO FEDERAL 

PARA O ANO DE 1978 

HORAS TERÇA s A L A s ASSJS'I't:NTE i!ORJ\S Q\Jlt.'"'rA s k L k S kSSlS'rL!-.T~ 

RU< BAROOSA P.CNhLOO 03;00 C,F CU'JVlS lli:Vll.ACOUA C"-NDWO 
C,T. 

Ramais -621 e "' Ramal - 62) 

10: o o 
CLOVIS BEVIW.CQUA Gtl!L!lER'!S 09:30 c.s P.C. ·RUY RA!WOSA S0r)IA 

C.A.R. 
Ri5"1lt.l - "' 

R<>rc.ais -621 e '" 
C~l$ ~EVlLACQUA CLJI.UDIO C.E.C ' CLOVIS BEVILACílUA SONIA C,A. 
Rar.lal - 62l COSo:' A R<V!I<:.l - "' lO:JO l.O,(IO 

'"y aARDOSA <:~NO IDO RU~ RA!U!OSA 
c.o.F. RONALDO C. R. C. Ramais -62l e 716 fla:mais -6'21 • '" 
C.L.S CLOVIS ~L'Jll.J.CQil"- Lr:Dt.. 

HORAS QllkRTA S A c ' s ASSISTENTE R.JfTlal - 6;i'3 
11:00 

Rt:\' llARBOSA t.r:oA 
õl.tJY "'""'"' L~ DA 

0~: 00 C.S.N, c.s. Ramais -621 • 716 Ramail!l -621 e 716 

C1.0V!S DSVIW.CQUA CL<'WIS u:::-..ru.t.ccu" ,..r..Rl"-
C,C.J. 

Ki>l"lal - 62l llANlEL 12;00 C.R, R;Jr.l.ll - 6l3 c.;~<_~: :O:"!: 

10: oc 
C.H.E. RUY nA9.BOSA IWI\ALOO 

Ramais -611 e 716 

lO: JO C.E. RiJY BARtlOSA OAt!IEL 

Rall\a1l -621 • , .. 



PROCESSO LEGISLATIVO 

Conceito, mic1ativa e tramitação 
das normas legais de diversas hierarquias, de acordo com os 

preceitos constitucionais e regimentais. 

2• EDIÇÃO JUNHO DE 1976 

PRECO: 
• 

Cr$ 15,00 

• 

À VENDA NO SENADO FEDERAL, SUBSECRETARIA DE EDIÇÓES TtCNICAS (Anexo il 

Os pedidos de publicação deverão ser dirigidos à 

SUBSECRETARIA DE EDIÇÕES TÉCNICAS DO SENADO FEDERAl-BRASÍliA- DF -70160 

acompanhados de cheque nominal. visado, pagllvel em Brasilia e emitido a favor do 

CENTRO GRAFICO DO SENADO FEDERAL, 

ou pelo sistema de Reembolso Postal. 



LEGISLAÇÃO ELEITORAL 
E PARTIDÁRIA 

3• edição 
agosto de 1978 

- Código Eleitoral, Lei das Inelegibilidades, Lei Orgânica dos 
Partidos Políticos, Lei de Transporte ·e Alimentação e Lei das 
Sublegendas: textos vigentes e consolidados com índices alfabéticos e 
remissivos. 

Integra da legislação alteradora, citada e correlata. 

300páginas 
PREÇO: Cr$ 55,00 

SUPLEMENTO - Instruções do Tribunal Superior Eleitoral para as 
Eleições de 1978 (com índice temático). 

124 páginas 
PREÇO: Cr$ 25,00 

Pedidos pelo Reembolso Postal 
para Subsecretaria de Edições Técnicas 

Senado Federal- Edif. Anexo I 
70160- BRAS! LIA- DF 

. . ~ ,. 
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TRÂNSITO 
Legislação atualizada. 

Código Nacional de Trânsito e seu Regulamento 

(atualizados) 

Legislação especial e correlata. 

1 llfcitos penais do Trânsito. 

Resoluções do CONTRAN. 

Notas- Comparações - Remissões 

Furto do uso. 
11Revista de Informação Legislativa" nq 38 

452 páginas 

Preço: Cr$ 25,00 

À VENDA NO SENADO FEDERAL, SUBSECRETARIA DE EDIÇÕES TtCNICAS (Anexo I) 

Os pedidos de publicação deverão ser dirigidos à 

SUBSECRETARIA DE EDIÇÕES TÉCNICAS DO SENADO FEDERAL-BRASÍLIA- DF -7v160 

acompanhados de cheque nominal. visado, pagével em Brasflia e emitido a favor do 

CENTRO GRAFICO DO SENADO FEDERAL, 

ou pelo sistema de Reembolso Postal. 

. ,_._;_c.->.. 



REVISTA DE INFORMAÇÃO LEGISLATIVA N\ 

Julho a setembro de 1977 
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